

Почему я должен?

Взаимоотношения в семье

Пастор Павел Реннер

10.03.2024

Начните общаться. Найдите тему для совместного разговора

- Расскажите о чём-то незаметном, что Вы делаете для супруга или Ваши родители делают друг для друга. Задумайтесь, почему так важно служить друг другу вместе и восполнять потребности супруга.

Начните обсуждение

- Какая цель в браке согласно Слову Божьему?
- Какое должно быть отношение к будущему у сестер?
- Какую ответственность дал Бог братьям?

Действия. Примите решение

- Примите решение брать на себя ответственность за свою роль в Вашей семье. Примите решение стремиться каждый день и в каждом поступке соответствовать тому, что Бог ожидает от Вас в семье. Примите решение проявлять в семье ту любовь, о которой мы читаем в 13 главе Первого послания к Коринфянам.

Молитва

Дорогой Господь, спасибо за семью, которую Ты дал мне и за все благословения, которые Ты дал моей семье. Помоги нам иметь духовную, душевную и физическую близость, которую Ты предназначил для нас. Наполни нас мудростью, чтобы исполнить наше предназначение и Твою волю для нашей жизни. Во имя Иисуса Христа. Аминь.

Приложение. Краткий конспект проповеди.

Почему я должен?

Взаимоотношения в семье

Мы должны молиться за наши семьи.

С 11 марта начинается молитвенный марафон за наши семьи. [Присоединяйтесь!](#)

Провозглашайте обетования о семье, которые содержатся в Слове Божьем!

Я верю, что семья - это благословение от Бога для меня (Бытие 2:24).

Я верю, что за почитание родителей Господь благословит мою жизнь (Исход 20:12).

Я и дом мой будем служить Господу (Иисуса Навина 24:15).

Откроем и прочтём места Писания:

Притчи 12:4.

"Добродетельная жена — венец для мужа своего; а позорная — как гниль в костях его".

Притчи 18:22.

"Кто нашёл добрую жену, тот нашёл благо и получил благодать от Господа".

Притчи 19:14.

"Дом и имяние — наследство от родителей, а разумная жена — от Господа".

У нас есть наследие от родителей, но есть и то, что нам может дать только Бог. Жена - это благословение от Господа.

Посмотрим на 31 главу книги Притчей Соломона. Иногда сёстры постарше назидают молодых девушек этой главой. Но обратите внимание на первый стих - мама обращается к сыну. 31 глава - это не разговор между мамой и дочерью, а разговор матери с сыном!

Притчи 31:1 "Слова Лемуила царя. Наставление, которое преподала ему мать его".

И с такой позиции 31 глава открывается по-новому. Мама советует сыну, на что ему стоит обратить внимание.

"Кто нашёл.." - это означает, что надо искать.

"...Выше жемчуга" - означает, что такая жена бесценна.

Также мы читаем, что есть роль для мужа - он должен быть у места влияния (Притчи 31:23: Муж её известен у ворот, когда сидит со старейшинами земли). Но для того, чтобы муж мог выйти из дома, пойти и что-то сделать, жена должна позаботиться о доме.

Откроем Первое послание Петра 3:3-5.

"Да будет украшением вашим не внешнее плетение волос, не золотые уборы или нарядность в одежде, но сокровенный сердца человек в нетленной красоте кроткого и молчаливого духа, что драгоценно пред Богом. Так некогда и святые жёны, уповавшие на Бога, украшали себя, повинаясь своим мужьям".

А также прочтем Притчи 31:25: "Крепость и красота — одежда её, и весело смотрит она на будущее". О мужчинах обычно говорится: "будь твёрд и мужествен". Но женщины порой сильнее и выносливее. Когда мы видим только крепость или только красоту - этого недостаточно. "Весело смотрит она на будущее" - это важно. Это нас, братьев, окрыляет. И нам хочется делать подвиги, чтобы такое будущее настало.

Муж выходит из дома для того, чтобы всё было хорошо.

Роли мужчины и женщины отличаются друг от друга.

Посмотрим Бытие 2:15: "И взял Господь Бог человека, и поселил его в саду Едемском, чтобы возделывать его и хранить его". Ещё до Евы Бог дал Адаму работу. Когда у тебя есть призвание и работа, когда мы берём на себя ответственность, тогда мы можем заботиться о жене.

Важно делать то, к чему мы призваны.

Не нужно бездельничать и скучать. Нам нужно что-то делать, чтобы Бог начал благословлять наше дело.

Если Бог сказал, что "не хорошо человеку быть одному", значит, так оно и есть. "Сотворим помощника" означает что Бог Отец, Сын и Дух Святой вместе трудились над этим. Бог создал Еву без помощи мужчины.

Первая семья была одной плотью. Ева была сотворена из ребра Адама. Мы - одно целое только когда мы вместе.

Семья - это приключение длиною в жизнь. Бывают разные сезоны, а также кризисы жизни. И раз семью задумал Господь, значит Он поможет нам пройти через все приключения брака.

В семье мы должны стремиться к доверию и взаимопониманию. Бог принимает нас такими, какие мы есть, при этом Он помогает нам меняться в браке.

Есть ожидания от брака, они могут быть очень высокими, тогда в первый год семьи кому-то приходится спускаться на землю. Важно, чтобы супруги были открытыми друг ко другу.

Роли супругов на протяжении жизни меняются (рождаются дети, затем внуки, супруги перестают работать и т.д.), но потребности, которые супруги должны удовлетворять друг для друга, остаются.

Супруги должны помогать друг другу. Если жена лучше разбирается в финансах, почему бы не доверить ей их вести.

Расскажу историю из нашей семьи.

Бабушка и дедушка заботились друг о друге. Бабушка никогда не заправляла машину до смерти дедушки. Так он заботился о ней. Когда дедушка умер, его отсутствие сразу стало заметно. Иногда мы многое не замечаем...

Когда мы моложе - у нас больше сил. Но это не мешает нам заботиться друг о друге в любой сезон. Потребности в уважении, любви, заботе сопровождают нас всю жизнь.

Откроем Первое послание Петра 3:7-9: "Также и вы, мужья, обращайтесь благоразумно с жёнами, как с немощнейшим сосудом, оказывая им честь, как сонаследницам благодатной жизни, дабы не было вам препятствия в молитвах.

Наконец будьте все единомысленны, сострадательны, братолюбивы, милосердны, дружелюбны, смиренномудры; не воздавайте злом за зло или ругательством за ругательство; напротив, благословляйте, зная, что вы к тому призваны, чтобы наследовать благословение".

Если мы неправильно относимся к женам - наши молитвы теряют силу.

Иногда мы всё это делаем больше по отношению к другим людям, чем близким (то есть заботимся о других людях, служим им больше, чем супругу).

Почему я, должен? - так названа эта проповедь. Должен любить, прощать. Но в чём проблема? Не стоит бояться слова "должен". Вопрос такой: буду ли я делать то, что хочет Бог или я буду делать то, что хочу я? Свобода в том, чтобы говорить Богу: "Да", а греху: "Нет".

Откроем послание к Римлянам 13:8-10: "Не оставайтесь должными никому ничем, кроме взаимной любви; ибо любящий другого исполнил закон.

Ибо заповеди: «не прелюбодействуй», «не убивай», «не кради», «не лжесвидетельствуй», «не пожелай чужого» и все другие заключаются в сём слове: «люби ближнего твоего, как самого себя».

Любовь не делает ближнему зла; итак, любовь есть исполнение закона".

Мы должны друг другу любовь.

В 13 главе Первого послания к Коринфянам мы читаем о любви.

Прочтя только про любовь, мы уже понимаем, что сама любовь - это очень много. И если мы будем стремиться к такой любви в наших семьях, то всё остальное получится.

Псалом 102:14 "Ибо Он знает состав наш, помнит, что мы — персть". Бог знает о нас всё. И Господь даёт нам всё необходимое, в том числе веру и надежду, чтобы у нас получилось то, что пока не получается!

Места Писания

Притчи 12:4.

Добродетельная жена — венец для мужа своего; а позорная — как гниль в костях его.

Притчи 18:22.

Кто нашёл добрую жену, тот нашёл благо и получил благодать от Господа.

Притчи 19:14.

Дом и имение — наследство от родителей, а разумная жена — от Господа.

Притчи 31:1.

Слова Лемуила царя. Наставление, которое преподала ему мать его.

Притчи 31:10.

Кто найдёт добродетельную жену? цена её выше жемчугов;

Притчи 31:23.

Муж её известен у ворот, когда сидит со старейшинами земли.

Первое послание Петра 3:3-5.

Да будет украшением вашим не внешнее плетение волос, не золотые уборы или нарядность в одежде, но сокровенный сердца человек в нетленной красоте кроткого и молчаливого духа, что драгоценно пред Богом. Так некогда и святые жёны, уповавшие на Бога, украшали себя, повинаясь своим мужьям.

Притчи 31:25.

Крепость и красота — одежда её, и весело смотрит она на будущее.

Бытие 2:15.

И взял Господь Бог человека, и поселил его в саду Едемском, чтобы возделывать его и хранить его.

Первое послание Петра 3:7-9.

Также и вы, мужья, обращайтесь благоразумно с жёнами, как с немощнейшим сосудом, оказывая им честь, как сонаследницам благодатной жизни, дабы не было вам препятствия в молитвах.

Наконец будьте все единомысленны, сострадательны, братолюбивы, милосердны, дружелюбны, смиренномудры; не воздавайте злом за зло или ругательством за ругательство; напротив, благословляйте, зная, что вы к тому призваны, чтобы наследовать благословение.

Послание к Римлянам 13:8-10.

Не оставайтесь должными никому ничем, кроме взаимной любви; ибо любящий другого исполнил закон.

Ибо заповеди: «не прелюбодействуй», «не убивай», «не кради», «не лжесвидетельствуй», «не пожелай чужого» и все другие заключаются в сём слове: «люби ближнего твоего, как самого себя».

Любовь не делает ближнему зла; итак, любовь есть исполнение закона.

Псалом 102:14.

Ибо Он знает состав наш, помнит, что мы — персть.